
Rok za dobrovoljno plaćanje novčane kazne

Nakon isteka roka od 8 dana od dana uručenja presude, počinje da teče rok od najviše
15 dana u kom treba da platite novčanu kaznu i sudske troškove. Novčana kazna se uplaćuje
na račun sa pozivom na broj navedenim u presudi.

Postupak izvršenja presude

Kad je  presudom okrivljeno lice oglašeno krivim i  osuđeno za učinjeni  prekršaj  i
nakon  što  je  presuda  postala  pravnosnažna,  predmet  se  predaje  na  dalje  postupanje
REFERENTU IZVRŠENJA.

Presuda  postaje  PRAVNOSNAŽNA  kada  se  više  ne  može  pobijati  žalbom.
Pravosnažnost se potvrđuje posebnom klauzulom i nastupa nakon proteka roka od 8 dana od
dana prijema presude,  ako žalba  nije  izjavljena,  odnosno danom donošenja  drugostepene
odluke, ako je žalba izjavljena.

Presuda  postaje  IZVRŠNA kada  protekne  u  presudi  određeni  rok  za  dobrovoljno
plaćanje novčane kazne, troškova postupka, imovinske koristi, naknade štete ili za povraćaj
stvari.  Izuzetak  predstavlja  IZVRŠENJE  PRESUDE  PRE  PRAVNOSNAŽNOSTI  kada
presuda postaje izvršna čim se dostavi okrivljenom licu. Ako iz razloga navedenih u članu
308. Zakona o prekršajima, postoji osnovana sumnja da će okrivljeno lice kasnije osujetiti ili
izbeći izvršenje  kazne, sud može u  presudi odrediti  da okrivljeno lice odmah po prijemu
presude pristupi izvršenju izrečene kazne.

NOVČANA KAZNA je  najčešće izricana kazna za učinjen prekršaj.  U presudi  je
utvrđen iznos, rok i način plaćanja novčane kazne, kao i dalje postupanje u slučaju da kazna
ne bude plaćena u roku ili bude delimično plaćena.

ROK ZA PLAĆANJE novčane kazne i troškova nastalih u prekršajnom postupku ne
može biti  duži  od 15 dana od dana pravnosnažnosti  presude.  Uplate,  na pravilno i  čitko
popunjenim nalozima, se vrše na šalterima pošte, banke ili drugog uplatnog mesta.

Sud može iz opravdanih razloga, na zahtev kažnjenog lica, dozvoliti da se izrečena
novčana kazna ISPLATI U RATAMA. Sud određuje način i rok plaćanja.
Da bi ostvarili ovo pravo potrebno je da podnesete pisarnici suda molbu za plaćanje na rate u
pismenoj formi i da priložite dokaz o uplati sudskih troškova. Postupajući sudija može da
vam odobri plaćanje na rate u periodu do 6 meseci.
Ukoliko rate ne plaćate na vreme, sudija će opozvati svoju odluku o odobravanju 
plaćanja na rate i pokrenuti postupak izvršenja Vaše novčane kazne.

       Na ovoj internet vezi(linku) nalazi se obrazac molbe za plaćanje novčane
kazne na rate koji možete preuzeti.

       Ukoliko ne platite novčanu kaznu u roku za dobrovoljno plaćanje, sud će
upisati Vašu kaznu i troškove postupka u Registar neplaćenih kazni.

       Pored unosa kazne u Registar neplaćenih kazni, sud će Vašu kaznu
prinudno izvršiti na jedan od sledećih načina:
• nalogom da se novčana kazna i troškovi naplate sa Vaših ličnih primanja (zarada/penzija);
• nalogom za prinudnu naplatu na sredstvima sa računa kažnjenog lica;
• prinudnom naplatom na pokretnim i nepokretnim stvarima (popis, plenidba i prodaja);
• zamenom kazne u kaznu zatvora ili rad u javnom interesu (svakih 1.000, 00 dinara Vaše

kazne će biti zamenjeno u 1 dan zatvora ili 8 sati rada u javnom interesu).
Ukoliko želite da Vaša kazna bude izvršena zamenom u rad u javnom interesu potrebno je
da se javite u sud i date saglasnost.

http://pn.pk.sud.rs/documents/molba-za-placanje-novcane-kazne-na-rate-lat.pdf


Ukoliko kažnjeno lice ne plati kaznu u ostavljenom roku, sud donosi REŠENJE O
ZAMENI NEPLAĆENE NOVČANE KAZNE U KAZNU ZATVORA, koja ne može biti
duža od 60 dana. Jedan dan zatvora zamenjuje iznos od 1.000 dinara iz novčane kazne.
Na odluku o zameni  imate pravo prigovora u roku od 3 dana od dana prijema rešenja.
Međutim, prigovor ne zadržava postupak izvršenja. 

Iz sledećih razloga možete uložiti prigovor:
• novčana kazna i troškovi postupka su plaćeni;
• odluka na osnovu koje je izrečena novčana kazna je ukinuta, preinačena, stavljena van

snage;
• nije protekao rok za dobrovoljno plaćanje;
• sud koji je doneo rešenje nije nadležan;
• nisu ispunjeni uslovi za zamenu novčane kazne;
• prinudna naplata određena na stvarima i pravima su izuzeta od izvršenja;
• na odluku o troškovima izvršenja.

Prigovor podnosite u pismenoj formi u sudu koji Vam je izdao rešenje o izvršenju.
Kad rešenje o zameni postane pravnosnažno,  a  novčana kazna i  dalje ne bude

uplaćena,  sud  izdaje  NAREDBU  ZA  DOVODJENJE,  odnosno  NALOG  ZA
UPUĆIVANJE  KAŽNJENOG  NA IZDRŽAVANJE  KAZNE  ZATVORA,  nadležnom
organu Mup-a. Troškovi privodjenja padaju na teret kažnjenog lica.

MOLBA ZA ODLAGANJE izvršenja kazne zatvora podnosi se pismenim putem
izvršnom odeljenju u roku od 3 dana od dana prijema poziva za izvršenje kazne.

Nakon zamene novčane kazne u kaznu zatvora do 60 dana, za novčanu kaznu koja
prevazilazi  iznos  od  60.000  dinara,  preostali,  nezamenjeni  deo  novčane  kazne,  kao  i
troškovi postupka, će se NAPLATITI PRINUDNIM PUTEM u izvršnom postupku pred
Osnovnim sudom. Troškovi prinudne naplate padaju na teret kažnjenog lica.

Tokom  celog  prekršajnog  postupka,  pa  i  tokom  postupka  izvršenja,  sud  vodi
računa o ZASTARELOSTI, tako da izvršenje ne može započeti ako je od pravnosnažnosti
presude proteklo više od godinu dana. Zastarelost se prekida svakom procesnom radnjom
nadležnog  organa  (suda)  preduzetom  u  cilju sprovodjenja  izvršenja.  Apsolutni  rok
zastarelosti izvršenja presude je dve godine od njene pravnosnažnosti.
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